
Пробне ЗНО з географії 2012 р. 

1. Наслідком обертання Землі навколо своєї осі є 

А зміна пір року 

Б зміна дня і ночі 

В широтна зональність у природі 

Г нахил земної осі до площини орбіти 

 

2. Яку форму рельєфу зображено на рисунку горизонталями? 

 

А Б В Г 

                
 

3. Поява вимоїни на схилі горба свідчить про те, що розпочався процес 

А водної ерозії 

Б фізичного вивітрювання 

В видування пухких порід 

Г просідання лесових порід 

 

4. Користуючись фрагментом карти, визначте країну, в порт якої прибуде 

корабель, що знаходиться в точці з координатами 23
0 

пд. ш., 5
0 

зх. д. і 

починає рухатися на захід, не змінюючи курсу.  

А Мексика 

Б Намібія 

В Бразилія 

Г Нігерія 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Яке розташування Сонця і Місяця відносно Землі спричинить 

найбільшу висоту припливів у точці  N?  

А     

     

Б     

      

В  

         

Г 

          
 

6. Якщо кількість водяної пари, що містяться в 1 м
3
 повітря, залишиться 

незмінною, а його температура підвищиться, то 

А збільшиться абсолютна вологість повітря. 

Б зменшиться відносна вологість повітря. 

В зменшиться сила і швидкість вітру. 

Г збільшиться ймовірність утворення туману. 

 

7. Корковий дуб, дика маслина, мирт і лавр – це рослини, типові для 

природної зони 

А широколистих лісів помірного поясу. 

Б вічнозелених твердолистих лісів і чагарників. 

В субекваторіальних перемінно-вологих лісів. 

Г вологих вічнозелених екваторіальних лісів. 

 

8. Північний Льодовитий океан досліджували 

А Д. Кук, А. Тасман. 

Б Х. Колумб, Ф. Магелан. 

В Ф. Нансен, Р. Амундсен. 

Г М. Пржевальський, А. Нікітін. 

 

 

 

9. Тропічні водні маси мають високу солоність через те, що 

А в тропічних широтах мало опадів і високе випаровування. 

Б біля тропіків в океан впадають найповноводніші річки. 

В від екватора до тропіків спрямовані теплі океанічні течії. 

Г в тропічних водах тануть принесені течіями айсберги. 

 



10.  Укажіть спільну ознаку озер Чад, Ейр та Аральського озера-моря. 

А розміщені в Південній півкулі 

Б утворилися в грабенах земної кори 

В живляться підземними водами 

Г належать до безстічних 

 

11.  Материк, в основі якого лежить давня платформа – частина Лавразії, 

на рисунку позначено буквою  

А 

Б 

В 

Г 
 

 

 

 

 

 

 

 

12.  Як впливають пасатні вітри на розподіл опадів на Африканському 

континенті? 

А на крайніх північному та південному узбережжях дощі випадають у 

зимовий період 

Б у западині Конго та на узбережжі Гвінейської затоки річна кількість 

опадів перевищує 2000 мм 

В на західних узбережжях у тропічних широтах обох півкуль дощі 

бувають рідко, а тумани – часто 

Г на широті обох тропіків опадів випадає дуже мало, лише на південно-

східному узбережжі – доволі багато 

 

13.  Перетинаючи який материк із заходу на схід вздовж південного 

тропіка, спостерігаємо таку зміну рельєфу: високі гори → низовина → 

плоскогір’я?  

А Африку 

Б Австралію 

В Євразію 

Г Південну Америку 

 

14.  Птахи, типові для природних комплексів Австралії, -  

А марабу, птах-секретар, нектарниця. 

Б колібрі, страус нанду, кондор. 

В страус ему, казуар, райський птах. 

Г глухар, грак, дрофа. 

 



 

15.  На якому півострові з півночі на південь змінюються природні зони 

тундри, лісотундри і тайги? 

А Таймир 

Б Лабрадор 

В Юкатан 

Г Корея 

 

16.  У центральній частині Антарктиди погода влітку 

А дуже холодна (середня температура січня -25
0
 …-30

0
 С), сонячна, 

безвітряна 

Б холодна (середня температура січня -5
0
 …-10

0
 С), з ураганами, 

заметілями 

В прохолодна (середня температура січня близько 0
0
 С), з туманами. 

Г прохолодна (середня температура січня 0
0
 …+5

0
 С), суха, вітряна. 

 

17.  Територія України розміщена приблизно на одній широті з 

А Білоруссю 

Б Францією 

В Туреччиною 

Г Грузією 

 

18.  Яка височина на території України відповідає складчастій споруді 

палеозойського віку? 

А Донецька 

Б Волинська 

В Приазовська 

Г Придніпровська 

 

19.  Басейн річки, яка впадає в 

те ж море, що й Дніпро, на 

карті позначено буквою         

А 

Б 

В 

Г 
 

 

 

 

 

 

 

 



20.  Шебелинське, Західнохрестищенське, Гнідинцівське родовища 

експлуатуються в межах 

А Криворізького залізорудного басейну. 

Б Передкарпатського сірконосного басейну. 

В Придніпровського буровугільного басейну. 

Г Дніпровсько-Донецької нафтогазової області. 

 

21.  На плоских вододілах Полтавської рівнини сформувалися типові 

чорноземи під 

А сосновими борами 

Б дубово-грабовими лісами 

В лучними степами 

Г полиново-злаковими степами 

 

22.  На території яких кліматичних курортів України показник сумарної 

сонячної радіації (МДж/м
2
) має найбільше значення? 

А Яремча, Косів, Ворохта 

Б Святогірськ, Слов’янськ, Бердянськ 

В Одеса, Коблеве, Очаків 

Г Євпаторія, Саки, Судак 

 

23.  Визначте за уривком з художнього твору тип ландшафту на території 

України: «…Уся поверхня землі була немов зелено-золотий океан, по 

якому бризнули мільйони різнобарвних квіток. Крізь тонкі та високі 

стебла трави пробивалися блакитні, сині й фіалкові волошки… При 

тонкому їхньому корінні нишпорили куріпки… В небі нерухомо стояли 

шуліки…». 

А заплава річки на Поліссі 

Б полонина в Українських Карпатах 

В степ на Придніпровській низині 

Г яйла в кримських горах 

 

24.  Чим обумовлено відображене на рисунку співвідношення чоловіків і 

жінок у вікових групах 

населення України?  

А дівчаток народжується 

більше, ніж хлопчиків 

Б тривалість життя жінок 

більша, ніж чоловіків 

В серед зайнятих у виробництві 

переважають чоловіки 

Г більша частина емігрантів – 

жінки працездатного віку 

 

 



25.  Яка галузь господарства належить до сфери послуг? 

А кондитерська промисловість 

Б житлове будівництво 

В авіаційний транспорт 

Г туризм 

 

26.  Унаслідок скорочення обсягів видобування бурого вугілля та закриття 

підприємств зросло безробіття в містах 

А Червоноград і Нововолинськ. 

Б Олександрія і Ватутіне. 

В Дрогобич і Надвірна. 

Г Алчевськ і Єнакієве. 

 

27.  Чим вища інтенсивність кольору на картограмі, тим більшою є частка 

області в загальному обсязі виробництва в Україні  

А чорних металів. 

Б целюлози і паперу. 

В текстильної продукції. 

Г цукрових буряків і цукру. 

 

 

 

 

 

 

 

28.  Який чинник обумовив розміщення виробництва азотних добрив у 

Сєверодонецьку, Горлівці, Дніпродзержинську? 

А траси нафтопроводів 

Б кваліфіковані трудові ресурси 

В відходи коксохімічних підприємств 

Г місцеві родовища хімічної сировини 

 

29.  Створення технологічних парків (технопарків) у Києві обумовлено 

передусім тим, що столиця – найбільший в Україні 

А населений пункт. 

Б політичний центр. 

В центр науки й освіти. 

Г промисловий вузол. 

 

30.  Розвитку вівчарства в Карпатах сприяє  

     А висока частка кормових  культур у структурі посівів. 

     Б наявність природних кормів угідь. 

     В значна кількість харчової промисловості. 

     Г споживчий та рекреаційний потенціал регіону. 



 

31.  Про який економічний район України в довіднику подано таку 

інформацію: 

«…Провідними галузями спеціалізації є машинобудування, харчова, 

легка  промисловість, курортно-туристичне і сільське господарство. 

У структурі посівів переважають зернові – озима пшениця, кукурудза, 

ячмінь, просо, рис; великі площі відведені під вирощування соняшника, 

сої, баштанних…» 

 А Столичний 

 Б Подільський 

 В Причорноморський 

 Г Північно-Східний 

 

32.  Чому найбільший вантажопотік припадає на залізницю Донбас – 

Кривий Ріг? 

А з Придніпров’я на Донбас везуть великі обсяги металів,     

продовольства, товарів легкої промисловості. 

Б  з Донбасу через Кривий Ріг проходить найкоротший шлях до 

портів Чорного та Азовського рів. 

В між Донбасом і Криворіжжям відбувається обмін вугіллям і рудною 

сировиною для чорної металургії 

Г Донбас і Придніпров’я знаходяться на найбільш інтенсивній ділянці 

транс’європейського транспортного коридору 

 

33.  Землі, порушені в процесі видобування корисних копалин, необхідно 

передусім  

А осушувати. 

Б  вапнувати. 

В розорювати.  

Г рекультивувати.  

 

34.  Держава-монархія, територія якої є архіпелагом, - це 

А Данія. 

Б Норвегія. 

В Японія.  

Г Індонезія. 

 

35.  Країни якої регіональної міжнародної організації мають демографічні 

показники, наведені і таблиці?  

Народжуваність(проміле) 0,9 

Смертність (проміле) 9,7 

Природний приріст (проміле) 1,0 

Міграційний приріст (проміле) 2,7 

Тривалість життя чоловіків(років) 73,3 

Тривалість життя жінок(років) 80,9 



А Європейський Союз (ЄС) 

Б Асоціація держав Південно-Східної Азії (АСЕАН) 

В Організація африканської єдності (ОАЄ) 

Г Співдружність незалежних держав (СНД) 

 

36.  Якісною зміною на політичній карті світу є 

А утворення 15 незалежних держав на теренах колишнього СРСР. 

Б об’єднання двох держав – ФРН і НДР в єдину державу – Німеччину. 

В впровадження республіканської форми правління в Непалі. 

Г збільшення площі суходолу шляхом намивання в Нідерландах. 

 

37.   На діаграмі відображено галузеву структуру ВВП      

 
 

А Канади 

Б Мексики 

В Чилі 

Г Аргентини 

 

38.  Рур, Сілезія, Кузбас – це райони 

А лісозаготівель та деревообробної промисловості. 

Б видобування бокситів і виплавки первинного алюмінію. 

В виробництва електротехніки та електроніки 

Г вугільної промисловості та чорної металургії. 

 

39.  Машинобудівні підприємства Китаю та Японії 

А спроможні виробляти майже весь асортимент продукції галузі. 

Б працюють на задоволення потреб переважно внутрішнього ринку. 

В спеціалізуються на виробництві роботів, військової техніки на 

експорт. 

Г контролюються транснаціональними компаніями США і Європи. 

 

 

Промисловість 
30,7 %

Сільське 
господарство 
3,1 %

Сфера послуг 
66,2 %



40.  Яку з позначених буквами на картосхемі 

країну, враховуючи її спеціалізацію, 

можна оцінювати як потенційного 

інвестора та партнера України в розробці 

родовищ нафти і природного газу на 

шельфі Чорного моря?    

А 

Б 

В 

Г 
 

 

41.  На вирощуванні какао-бобів, кави, 

виробництві пальмової олії 

спеціалізуються країни 

А Середземноморського регіону. 

Б Південно-Західної і Центральної Азії. 

В узбережжя Гвінейської затоки. 

Г Океанії. 

 

42.  На річці проектується будівництво гідровузла з водосховищем. 

Визначте найбільш імовірні екологічні процеси та їхні економічні 

наслідки, спричинені реалізацією проекту в цій місцевості. 

А підтоплення земель – засолення ґрунтів – утворення родовищ 

кам’яної солі 

Б затоплення земель – зменшення площі пасовищ – зменшення 

поголів’я худоби 

В збільшення дзеркала водойми – «цвітіння» води – збільшення 

вилову риби 

Г зниження рівня підземних вод – зміна структури посівів – 

зменшення виробництва зерна 

 

43.  Установіть відповідність між річками Євразії та басейнами океанів, до 

яких вони належать   

 1 Ганг 

 2 Амур 

 3 Об 

 4 Рейн 

 

 

 

 

 

 



44.  Установіть відповідність між природними об’єктами України та 

районами їхнього місцезнаходження. 

1 гора Берда А Волинське Полісся 

2 печера Оптимістична Б Закарпаття 

3 озеро Світязь В Поділля 

4 водоспад Учан-Су Г Буковина 

 Д Крим 

 

45. Установіть відповідність між економічними районами, які позначені 

цифрами на карті, та продукцією розміщених на їхній території 

машинобудівних підприємств 

       
А локомотиви, вагони, гірничошахтне і металургійне устаткування 

Б космічні ракети, легкові автомобілі, механізми для рудників і 

кар’єрів 

В літаки, турбіни, трактори, вантажні автомобілі, електронні 

мікроскопи 

Г судна, портальні крани, газові турбіни, сільськогосподарська техніка 

Д автобуси, автонавантажувачі, обладнання для нафтової 

промисловості 

 

46.  Установіть відповідність між назвами морських портів і країнами, де 

ці порти розміщені. 

1 Александрія А Індія 

2 Буенос-Айрес Б Італія 

3 Мумбаї В Єгипет 

4 Генуя Г Аргентина 

 Д Південна Африка 

 

47.  Розташуйте тектонічні структури на території України за збільшенням 

середньої глибини занурювання кристалічного фундаменту під 

осадовий чохол. 

А Український щит 

Б Дніпровсько-Донецька западина 

В Волино-Подільська плита 

Г схил Воронезького кристалічного масиву 



 

48.  Розташуйте послідовно географічні об’єкти від Грінвіцького меридіана 

на схід.   

А півострів Малакка 

Б Бенгальська затока 

В острів Шрі-Ланка 

Г Аравійське море 

 

 

 

49.  Розташуйте центри нафтопереробки послідовно за надходженням до 

них нафти по трубопроводу з Росії. 

А Кременчук 

Б Херсон 

В Одеса 

Г Лисичанськ 

 

50.  Розташуйте послідовно країни за кількістю населення, починаючи від 

найменшої. 

А Нігерія 

Б Індія 

В США 

Г Туреччина 

 

51.  В одній з областей України 53% земель вражені водною ерозією, 11% - 

вітряною, що спричинено 

1 заболоченням рівнинних ділянок. 

2 високою розораністю угідь. 

3 незначним залісненням території. 

4 переважно височинним рельєфом. 

5 надмірним внесенням добрив. 

6 зміною структури посівів зернових. 

 

52.  Які твердження характеризують процес урбанізації в Україні? 

1 чстка міського населення з 1940 р. до 2010 р. збільшилась майже 

вдвічі 

2 більшість міського населення зосереджено у великих містах 

3 за межами країни працює більше мільйона міських жителів 

4 міське населення зайняте переважно в промисловому виробництві 

5 переважна більшість росіян, поляків, євреїв мешкають у містах 

6 темпи приросту міського населення помітно зменшуються 

 

 

 

 



53.  Укажіть характерні типологічні ознаки країн «Великої сімки». 

1 постіндустріальна структура господарства 

2 збільшення частки промисловості у ВВП 

3 монокультурне сільське господарство 

4 наявність потужних транснаціональних корпорацій 

5 експорт капіталу, послуг 

6 централізовано керована економіка 

 

54.  Які сучасні тенденції притаманні розвитку газової промисловості у 

світі? 

1 різке зменшення обсягів видобутку природного газу і заміщення його 

нафтою 

2 зміщення видобування газу в райони з екстремальними природними 

умовами 

3 освоєння родовищ природного газу на шельфі Світового океану 

4 зростання частки у світовому видобутку природного газу країн 

Євросоюзу 

5 збільшення концентрації виробництва в найменш розвинутих країнах 

6 посилення контролю за видобутком газу з боку транснаціональних 

компаній 

 

55.  Відстань між двома містами на карті, масштаб якої 1: 200 000, 

дорівнює 2 см. Якою буде ця відстань (см) на карті масштабом 1: 

50 000? 

 

56.  У країні з населенням 10 млн осіб і територією 60 тис. км
2
 міське 

населення становить 70 %. Визначте густоту сільського населення 

(осіб/км
2
) у цій країні. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 


